

山东行政执法队伍取消“临时工”

实行资格认证

5月27日,《山东省行政执法监督条例(草案)》提请省人大常委会审议,记者获悉,山东省行政执法队伍将取缔“临时工”。

依据草案,实行行政执法人员资格认证制度,行政执法人员应按规定参加专业法律知识和公共法律知识培训,经考试合格,取得行政执法证件后,方可从事行政执法工作。行政执法机关聘用的劳动合同制人员、劳务派遣人员、临时借调人员以及其他无行政执法资格的人员,不得从事行政执法工作。

法工作。

在行政执法监督方面,草案规定,行政执法监督人员从事行政执法活动,不得少于两人,并应主动出示行政执法监督证件。有关部门及其工作人员应支持、配合,不得拒绝、阻碍。如果被监督事项和本人有利害关系,或被监督事项和本人的配偶、直系血亲、三代以内旁系血亲及近姻亲有利害关系,行政执法监督工作人员在行政执法监督活动中应回避。

山东省还拟为行政执法人

员设定多项“行为禁区”:执行职务时,不依法出示合法有效行政执法证件;非法收费或者截留、私分罚没财物;不履行法定职责或者违反法定程序;对投诉人、举报人实施打击报复;拒绝或阻挠行政执法监督工作人员依法履行监督职责;拒绝向行政执法监督机构或者行政执法监督工作人员,提供有关资料或者隐匿、销毁、转移执法证据等。

行政执法人员有上述行为之一的,将由所在单位根据情况给予通报批评,并可作出告

诫、离岗培训、调离执法岗位等处理决定;情节严重的,将依法给予处分;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

草案还规定,公民、法人和其他组织,如果认为行政执法机关及其工作人员的行政执法行为违法或不当,可向县级以上政府和有关部门投诉、举报。县级以上政府及有关部门应公开投诉、举报电话、电子邮箱,并把对投诉、举报的处理结果及时反馈给投诉人或举报人。

(济南时报)

向社会征召 威海话发音人

28日,记者从威海市教育局获悉,威海市语委正式向社会征召威海话发音人,该活动希望热爱威海话、符合条件的各界人士积极报名参加,争当发音人。

为全面掌握语言国情,抢救、保存衰危的语言及方言并向社会提供语言资源和口头文化资源,国家教育部、国家语委启动了“中国语言资源有声数据库”建设工程,这是一项全国性工程,对全国各地语言文化的保存有着重大的意义。

据介绍,山东省语言资源有声数据库建设工程日前启动,威海市语委正式向社会征召威海话发音人,如果你经过遴选被最终确定为发音人,你亲切的乡音将被永久保存。希望热爱威海话、符合条件的各界人士积极报名参加。

发音人需具备以下条件:能说熟练的威海话,身体健康,具有较强的思维能力、反应能力和语言表达能力,口齿清楚,发音洪亮。老年发音人出生于1941年至1950年之间,男女各1人;青年发音人出生于1971年至1980年之间,男女各1人;地方普通话发音3人,年龄、性别不限。如符合以上条件,方言发音人和地方普通话发音人可以兼任。

(威海晚报)

“零点行动” 监测入河排污口水质

为贯彻落实最严格的水资源管理制度和《山东省用水总量控制管理办法》,28日凌晨,莱芜市水文局和市水利局组织开展了“零点行动”,对入河排污口进行水量、水质监测。

本次监测工作共涉及流量、水温、pH值、化学需氧量、五日生化需氧量、氨氮、挥发酚、总磷、总氮等9项指标,工作人员对全市12个主要入河排污口进行了取样,共提取水样72个。目前,测得数据的整理与资料汇总正在紧张进行,监测数据将为莱芜水环境质量的改善提供科学依据。

(莱芜晚报)

双轨制医疗监管 实现全面综合监督

随着东营市卫生监督工作的不断开展,医疗机构的依法执业意识不断提高,规范执业能力不断加强,以往医疗机构经常出现的违法执业和不规范执业的现象逐渐减少。

继续采用统一的医疗机构监管模式,已不符合当前监管需要,东营市卫生监督执法局经过多方论证,将对医疗卫生监督实行双轨制模式:一是对检查中出现违法和不规范执业行为较多的单位,继续实行全面综合监督模式;二是对守法意识强、不规范执业行为较少的单位实行“自律自查,反馈核查,分项检查,专家评审,集中检查,重点督查,综合监督”的监管模式。

(东营晚报)

曝光9家 存火灾隐患单位

消防控制系统故障、消火栓系统无水、未经消防安全检查擅自营业、堵塞疏散通道……28日,青岛市公安消防部门集中曝光了9家存在严重火灾隐患和消防违法行为的单位,这些单位涉及商场、酒店、宾馆、办公楼、工厂等人员密集场所。消防部门已根据相关法规作出了相应处罚,并要求单位落实消防安全主体责任,及时制定整改方案,彻底消除火灾隐患,确保消防安全环境。

记者从被曝光单位消防不合格的原因中看到,除了常见的堵塞疏散通道、消火栓无水、火灾控制、报警等系统损坏等原因外,还有安全出口数量不足、消防用品质量不合格等问题。

(青岛早报)



“80后”夫妻的公益幼儿园

青岛市临港经济开发区育新幼儿园由一对普通的“80后”夫妻陈亮、逢秋香经营,以“免费”远近闻名:所有孩子都不用交学费,每天只需交6元钱的伙食费,除了中午管一顿饭外,还能获得两顿加餐。2010年10月,陈亮、逢秋香宣布免收学费,目前已为2000名幼儿免除学费,陈亮夫妇除每年少收入将近100万之外,累计为幼儿园各项开销投入300多万元。从前能赚钱的幼儿园变成了一个公益组织。而小两口依然住在幼儿园的三间平房里,坚守着免费办幼儿园的理念,要用自己的善举去实现一对“80后”夫妻的精彩人生。

(新华社)

德州企业工商注册可网上申报

5月26日,从德州市工商局获悉,为深入落实注册资本登记制度改革,推进注册便利化,进一步满足企业需求,促进市场主体增量提质,自6月1日开始,德州市工商局将进一步简化登记手续,下放登记权限。

据了解,凡是冠德州市名的

企业,名称的申报县(市)工商局只需网上申报,无需企业提交书面材料到德州市工商局盖章。注册资本300万以上的县(市)工商局申报冠省名的企业,无需德州市工商局转报,直接由县(市)工商局上报省工商局。“帮助企业进一步简化名称申

请的申报程序。”德州市工商局工作人员介绍。

同时,除新设立企业登记、有限公司转股份有限公司变更登记,实行一审一核外,所有市场主体的变更登记、注销登记实行一审核准制。“受理人员实行首办负责制,只要受理,

一办到底。”工作人员介绍,进一步简化注册登记程序。此外,为便于属地监管,更好地服务于企业,德州市工商局将现登记500万(不含500万)以下的有限公司档案(外资企业除外),一律下放到县(市、区)工商局、市场监管局。

(德州晚报)

济南将取消毕业生落户附加条件

实行购房积分落户

近日,山东各地对网友给省委书记姜异康的留言作出了公开回复。记者从中了解到,济南将进一步完善市区落户政策,适当放宽引进人才、经商纳税落户条件,取消调动、毕业生、复员安置落户附加条件限制,以解决长期在济务工人员落户为重点,实行购房、积分落户政策,并推进城中村、新农村社区人口整体转移。

今年初,有网友在人民网留言称,本人2005年大专毕业生,由于当时毕业报到证未报

到济南,致使其无法在济南落户。2009年,买了60m²的房子,但无法达到济南购买90m²以上房产方可落户的要求。如今,这名网友已在济南生活了9年,孩子也已渐渐长大,且想继续在济南生活,一直无法落户成为心病。

济南市公安局对这一问题进行了调查研究。记者从回复中了解到,促进有能力在城镇稳定就业和生活的外来人口落户济南,是济南户籍制度改革的重点内容之一。下一步,济

南将本着“就地转化、就近转移,合理控制市区,全面开放县域范围内户口迁移,最大限度让在城镇就业的农民工就近在城镇落户”。另外,济南还将推进城中村、新农村社区人口整体转移,放宽市内户口迁移政策,引导农村转移人口整体建制就地、就近到新农村社区落户,逐步让大多数本市农村人口和农民工在城镇和农村安居乐业。

济南市户籍改革具体方案将结合全省户籍制度改革意见,适时制定实施。

(济南时报)

曝光9家 存火灾隐患单位

消防控制系统故障、消火栓系统无水、未经消防安全检查擅自营业、堵塞疏散通道……28日,青岛市公安消防部门集中曝光了9家存在严重火灾隐患和消防违法行为的单位,这些单位涉及商场、酒店、宾馆、办公楼、工厂等人员密集场所。消防部门已根据相关法规作出了相应处罚,并要求单位落实消防安全主体责任,及时制定整改方案,彻底消除火灾隐患,确保消防安全环境。

记者从被曝光单位消防不合格的原因中看到,除了常见的堵塞疏散通道、消火栓无水、火灾控制、报警等系统损坏等原因外,还有安全出口数量不足、消防用品质量不合格等问题。

(青岛早报)